

赵乐际主持召开十四届全国人大常委会第三十八次会议

决定十四届全国人大常委会第十四次会议2月24日至25日在京举行

新华社北京2月17日电 十四届全国人大常委会第三十八次会议17日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。会议决定,十四届全国人大常委会第十四次会议2月24日至25日在北京举行。

十四届全国人大常委会第十四次会议的一项重要任务是为即将召开的十四届全国人大三次会议作准备。委员长会议建议,常委会第十四次会议审议全国人大常委会工作报告

告稿,审议委员长会议关于提请审议十四届全国人大三次会议议程草案的议案、关于提请审议十四届全国人大三次会议主席团和秘书长名单草案的议案,关于提请审议十四届全国人大三次会议列席人员名单草案的议案。

委员长会议建议的常委会第十四次会议议程还有:审议民营经济促进法草案,审议国务院关于提请审议民用航空法修订草案的议案,审议全国人大常委会代表资格审

查委员会关于个别代表的代表资格的报告和有关任免案等。

委员长会议还审议了财政预算事项备案审查办法,审议了全国人大机关2024年度群众信访工作情况报告。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长刘奇就常委会第十四次会议议程草案、日程安排和十四届全国人大三次会议议程草案、日程安排、主席团和秘书长名单草案、列席

人员名单草案等作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长,全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会、常委会代表资格审查委员会和办公厅研究室负责人就常委会第十四次会议有关议题等作了汇报。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。

新华社济南2月

17日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中16日至17日到山东调研春季农业生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央经济工作会议和中央农村工作会议部署,抢前抓早、周密部署,全力抓好春季田间管理和春耕备耕各项工作,为夺取夏粮和全年农业丰收奠定坚实基础。

刘国中先后来到济宁市兖州区、菏泽市巨野县,实地查看冬小麦苗情长势、大面积单产提升、高标准农田建设及节水灌溉等情况;前往农业社会化服务中心、基层供销合作社和气象站,了解农机准备、农业生产托管、农

资供应、气象为农服务等工作,听取农业专家和基层干部群众意见建议。

刘国中强调,当前正值主产区小麦返青关键期,要密切关注苗情墒情,扎实开展春季田管技术指导服务,因地因苗科学做好水肥管理,盯紧盯牢病虫草害统防统治,夯实夏粮丰收基础。要坚持底线思维,精准实施粮食生产全周期气象监测预警,提前做好可能出

现的春旱、“倒春寒”等灾害性天气防范应对准备,努力降低因灾损失。

刘国中表示,雨水节气将至,春耕即将从南到北大面积梯次展开。各地和有关部门要扛牢粮食安全责任,落实各项支持政策,稳定粮食播种面积。要加强种子、化肥、农药、柴油等农资产销对接和调运配送,确保量足质优价稳。要强化先进适用农机具推广应用

和作业保障,健全便捷高效的农业社会化服务体系,不误农时完成各项春播任务。继续抓紧抓好农田水利和高标准农田建设,加快补齐农业基础设施短板。要积极推广优良品种,集成应用各类增产技术,扎实推进粮油作物大面积单产提升行动。要统筹抓好蔬菜、肉蛋奶和水产品等生产,因地制宜发展现代设施农业,确保“菜篮子”产品稳定供给。

刘国中在山东调研时强调

抢抓农时做好春季田间管理和春耕备耕为全年粮食丰收打下坚实基础

和作业保障,健全便捷高效的农业社会化服务体系,不误农时完成各项春播任务。继续抓紧抓好农田水利和高标准农田建设,加快补齐农业基础设施短板。要积极推广优良品种,集成应用各类增产技术,扎实推进粮油作物大面积单产提升行动。要统筹抓好蔬菜、肉蛋奶和水产品等生产,因地制宜发展现代设施农业,确保“菜篮子”产品稳定供给。

刘国中强调,当前正值主产区小麦返青关键期,要密切关注苗情墒情,扎实开展春季田管技术指导服务,因地因苗科学做好水肥管理,盯紧盯牢病虫草害统防统治,夯实夏粮丰收基础。要坚持底线思维,精准实施粮食生产全周期气象监测预警,提前做好可能出

现的春旱、“倒春寒”等灾害性天气防范应对准备,努力降低因灾损失。

刘国中表示,雨水节气将至,春耕即将从南到北大面积梯次展开。各地和有关部门要扛牢粮食安全责任,落实各项支持政策,稳定粮食播种面积。要加强种子、化肥、农药、柴油等农资产销对接和调运配送,确保量足质优价稳。要强化先进适用农机具推广应用

和作业保障,健全便捷高效的农业社会化服务体系,不误农时完成各项春播任务。继续抓紧抓好农田水利和高标准农田建设,加快补齐农业基础设施短板。要积极推广优良品种,集成应用各类增产技术,扎实推进粮油作物大面积单产提升行动。要统筹抓好蔬菜、肉蛋奶和水产品等生产,因地制宜发展现代设施农业,确保“菜篮子”产品稳定供给。



2月17日,在安徽省亳州市谯城区赵桥乡焦魁农机专业合作社,农民驾驶自走式高杆喷雾机对小麦进行喷药作业。近段时间,当地农民抢抓农时,积极开展小麦病虫害防治、除草、追施返青肥等田间管理,为小麦丰产丰收打下坚实基础。

刘勤利摄(中经视觉)

本报石家庄2月17日讯(记者宋美倩)

近日,河北省曲周县南里岳镇润兴牧业有限公司内,一排排“H”笼组合的智能化鸡舍在灯光的照射下干净明亮,舍内配有自动中央集蛋系统、饲料传输系统、清粪系统、饮水系统等。

自动传输带,掉落在供应线上,经工人分拣后,自动排进蛋托。公司日产鲜鸡蛋19.4万枚,主要销往广东、四川、湖南、广西、福建等地。

上世纪80年代,曲周县蛋鸡养殖业逐渐兴起。

40多年来,该县充分发挥科研力量,

进一步提升蛋鸡饲养、环境控制、粪污处理等各方面能力,实现了由家庭散养到集约化养管,再到科学生态养

殖的跃升。

2024年,曲周县拥有蛋鸡养殖

1078家,日产鲜蛋900余万枚,年产

蛋量20.2万吨,年产值16.4亿元。

同时,贵州电网公司制定电化学储能电站调度运行管理规定,

装机规模占比超三成

率,提高电力系统的可靠性和灵活性,确保新能

源得到有效利用。

贵州电网公司电力调度控制中心水调与新

能源部总经理贺先强

告诉记者,该公司新型

储能电站的调控周期

目前已缩减至5秒钟,

实现了对储能电站充

放电功率的实时控制。

贵州电网公司还

打造新能源可观可测

可控一体化综合应用

平台,通过完善峰谷分

时电价机制,探索建立

电网侧独立储能电站

容量电价机制等举措,

破解储能调用消纳新

能源的瓶颈。

数据显示,贵州连续多年新能源发电利用

率均超过99%,基本实现新能源全额消

纳。下一步,贵州电网公司将继续加大

新型储能发展力度,优化储能电站布

局,推进储能市场化运营,丰富储能

市场化商业模式,推动新型储能与新能

源、常规电源协调发

展。

为加快推动新能源电力的消纳,

贵州一方面加快建设能源输送大通

道。“十四五”以来,南方电网公司累

计在贵州投资逾400亿元,建成投运

500千伏奢香至鸭溪输电线路、500

千伏兴仁至独山输电线路等重点项目

,建成3000万千瓦新能源送出输

电。

新华社北京2月17日电

十四届全国人大常委会第三十八次会议17日下午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。会议决定,十四届全国人大常委会第十四次会议2月24日至25日在北京举行。

十四届全国人大常委会第十四次会议的一项重要任务是为即将召开的十四届全国人大三次会议作准备。委员长会议建议,常委会第十四次会议审议全国人大常委会工作报告

近日,北京市《电动汽车充电基础设施规划设计标准》征求意见稿在北京市市场监管局网站公开征求意见。不同类型的建筑应配建多少充电桩,将有全市统一标准。

推动新能源汽车行业健康发展,完善充电基础设施体系是重要环节。我国已建成世界上数量最多、服务范围最大、品种类型最全的充电基础设施体系,但充电供给与充电需求之间仍存在结构性矛盾。比如,充电桩基础设施存在布局不够完善、充电桩常被占用、高速服务区充电桩技术故障频发、服务水平不够均衡等问题。

此次北京公布征求意见稿,旨在给各类建筑配建充电桩位立规矩。如办公类项目、学校、医院拟配建25%的充电桩位;商业类、文化体育设施、游览场所、交通枢纽和公共停车场拟配建20%的充电桩位。新建、改建高速公路服务区中设置充电桩应符合“超充和快充合理搭配”的原则,应设置不低于2个超充终端,同时应设置大型车充电桩位和充电桩等。这些规定具有极强针对性,有助于优化完善充电设施网络布局,更好满足不同领域、不同场景充电需求。

截至2024年年底,全国新能源汽车保有量达3140万辆,占汽车总量的8.9%。全国每年新注册登记新能源汽车数量,从2019年的120万辆增至2024年的1125万辆,呈高速增长态势。新能源汽车保有量的不断增加,对充电基础设施建设提出更高要求。着眼未来,持续改善新能源汽车充电体验,需在保障充电桩位、充电桩数量的同时,优布局、强服务,在提升配套体系适配性上多下功夫,进一步均衡设施分布、提高利用效率、提升服务质量,确保充电桩位体系建得好、用得好,更好为新能源汽车“加电”。

2024年前11月
检察机关受理民事监督案件26万余件

本报北京2月17日讯(记者李万祥)最高人民检察院透露,2024年1月至11月,全国检察机关民事检察监督规模总体保持平稳,共受理各类民事检察监督案件26万余件。

据介绍,2024年前11个月,全国检察机关共受理民事生效裁判监督案件76766件,提出抗诉3309件,法院同期审结3353件。其中,改判、发回重审、调解、和解撤案共2912件,民事抗诉改变率为86.9%;提出再审检察建议7621件,法院审结8422件,改判、发回重审、调解、和解撤诉7715件,再审检察建议改变率为91.6%。

虚假诉讼监督效果初步显现。2024年前11个月,全国检察机关提出虚假诉讼民事检察监督意见8001件。从监督领域来看,检察办案从传统的虚假诉讼拓展至虚假仲裁、虚假公证,案由涉及民间借贷、劳动合同、金融借款、建设工程施工、商品房买卖、遗嘱继承等方面。伴随着司法机关进一步加大对虚假诉讼的防范和惩治力度,社会诚信体系的逐步推进,防范和惩治虚假诉讼工作取得积极成效。

河北曲周蛋鸡养殖迈向智能化

在位于曲周县经济开发区的中冷

链(邯郸)产业发展有限公司,普通鲜

鸡蛋经高端清洗保洁蛋生产线包装

后,颜值提升,蛋品提质,摇身变成保

鲜清洁鸡蛋。“公司拥有的高端清洗保

洁蛋生产线,主要用于鸡蛋的清洁、保

鲜及加工。”该公司经理闫剑平说,经

生产线全流程处理后,可确保蛋壳表

面清洁完整无裂纹,能提高蛋品保质

期,保持新鲜度。

高端清洗保洁蛋生产线是曲周县蛋

鸡产业数字化、品牌化、绿色化的生动写

照。曲周县供销社党组书记、理事会主

任张亮国说,2023年10月份,曲周县与

河北省畜牧兽医研究所合作,指导养殖

企业和养殖户严格按照洁净鲜鸡蛋的标

准养殖蛋鸡,打造曲周特色洁净鲜鸡蛋

品牌,制定洁净鲜鸡蛋标准及实验检测

认定体系,建立国家级属地化权威检测

中心。

近年来,曲周县成功探索出“品牌+

项目+基地”的全链条式蛋鸡养殖产

业新格局。2024年1月份,在全国生态食

品美食区域公用品牌创新发展大会上,

曲周县被授予“中国生态鸡蛋之乡”,鸡蛋产品荣获“中国生态原产地标志保护产品”称号。

目前,曲周县拥有北大农集团、祥盛食品、蒙青牧业、润兴牧业、青瑞源等一批骨干企业,形成种鸡培育、饲料加工、蛋鸡养殖、熟食加工、生物肥料、血液提取等全产业链条集群发展。曲周县农业农村局局长袁建峰表示,下一步,将进一步丰富禽蛋产业链条,做大品牌,推进禽蛋产业数字化、智能化发展,切实提升全县禽蛋产业水平。

积极回应,我深受鼓舞”。

在全国政协十四届一次会议“委员通道”上,齐向东委员曾表示,“办社会需要的企业,做有温度的企业家”,随着2025年全国两会临近,他正严格要求自己做精准“开方”的全国政协委员。“我将继续把技术创新、网络安全、民营经济作为三大履职支点,深入调研,写好‘委员答卷’。”

思考提案成为一种习惯

——记者手记

提案是履行人民政协职能的重要方式,委员的提案线索都从哪里来?全国政协委员通常身兼数职,透过生活、工作中的点滴细节,去做更加深入全面的分析,提出切实可行的建议,已经成为他们的必修课和思维习惯。正是2000多位各行各业的全国政协委员一次次研精覃

思,凝聚了各方的智慧和共识。

近年来,提案质量不断提升。委员履职尽责,全国政协提案委员会也在进一步拓展委员知情明政渠道。承办部门的重视给予了委员做精提案更大动力,一封封答复函件、一条条政策出台,不断增强着委员通过提案履职的获得感和荣誉感。

贵州提升新能源消纳利用水平

截至去年年底,贵州新型储能项目

建设。截至目前,贵州

新型储能装机规模达241.5万千瓦。

同时,贵州电网公司制定电化学储能电

站调度运行管理规定,

装机规模占比超三成

率,提高电力系统的可靠性和灵活性,确保新能

源得到有效利用。

贵州电网公司电力调度控制中心水调与新

能源部总经理贺先强

告诉记者,该公司新型